
Varsinais-Suomen Päihdetilannekysely 2023, aikuiset
Näytetään 43 vastaajaa kyselyn vastaajien kokonaismäärästä 3304 



Hyväksyn yllämainittujen tietojen keräämisen. Tietoja käytetään ehkäisevän päihdetyön suunnitteluun Varsinais-

Suomessa. https://www.varha.fi/fi/tietoa-varhasta/asiakkaana-hyvinvointialueella/tietosuoja

Vastaajien määrä: 43
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Hyväksyn yllämainittujen tietojen keräämisen. Tietoja käytetään ehkäisevän päihdetyön suunnitteluun Varsinais-

Suomessa. https://www.varha.fi/fi/tietoa-varhasta/asiakkaana-hyvinvointialueella/tietosuoja

Vastaajien määrä: 43

n Prosentti

Hyväksyn 43 100.0%

En hyväksy 0 0.0%



Sukupuoli*

Vastaajien määrä: 43
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Sukupuoli*

Vastaajien määrä: 43

n Prosentti

Mies 12 27.9%

Nainen 31 72.1%

Muu 0 0.0%

En halua sanoa 0 0.0%



Ikä*

Vastaajien määrä: 43

12%

49%

32%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

18–29 vuotta

30–49 vuotta

50–64 vuotta

65–74– vuotta

	yli 75 vuotta



Ikä*

Vastaajien määrä: 43

n Prosentti

18–29 vuotta 5 11.6%

30–49 vuotta 21 48.8%

50–64 vuotta 14 32.6%

65–74– vuotta 3 7.0%

yli 75 vuotta 0 0.0%



Oletko tällä hetkellä pääasiassa:

Valitse tilannettasi parhaiten kuvaava vaihtoehto

Vastaajien määrä: 43
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Oletko tällä hetkellä pääasiassa:

Valitse tilannettasi parhaiten kuvaava vaihtoehto

Vastaajien määrä: 43

n Prosentti

kokopäivätyössä 30 69.8%

osa-aikatyössä (alle 35 tuntia viikossa) 3 7.0%

eläkkeellä iän perusteella 2 4.6%

muulla eläkkeellä 1 2.3%

opiskelija 2 4.7%

työtön tai lomautettu 1 2.3%

hoitamassa omia lapsia, omaisia tai kotitaloutta 4 9.3%

muu, mikä? 

_____________________________

0 0.0%



Asuinkunta

Vastaajien määrä: 43
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Asuinkunta

Vastaajien määrä: 43

n Prosentti

Aura 0 0.0%

Kaarina 0 0.0%

Kemiönsaari 0 0.0%

Koski 0 0.0%

Kustavi 0 0.0%

Laitila 0 0.0%

Lieto 0 0.0%

Loimaa 0 0.0%

Marttila 0 0.0%

Masku 0 0.0%

Mynämäki 0 0.0%

Naantali 0 0.0%

Nousiainen 0 0.0%

Oripää 0 0.0%

Paimio 0 0.0%

Parainen 0 0.0%

Pyhäranta 0 0.0%



n Prosentti

Pöytyä 0 0.0%

Raisio 0 0.0%

Rusko 43 100.0%

Salo 0 0.0%

Sauvo 0 0.0%

Somero 0 0.0%

Taivassalo 0 0.0%

Turku 0 0.0%

Uusikaupunki 0 0.0%

Vehmaa 0 0.0%

Muu, mikä? 0 0.0%

En halua kertoa 0 0.0%



Asuinalue, jolla asut Turussa:

Vastaajien määrä: 0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%
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Heikkilä, Patterinhaka, Portsa

Hirvensalo, Satava, Kakskerta

Länsikeskus, Suikkila, Hepokulta, Teräsrautela

Maaria, Paattinen, Moisio, Järkälä, Saramäki

Nummi, Halinen, Räntämäki, Kohmo,
Hannunniittu, Itäharju

Pansio, Perno, Jyrkkälä, Härkämäki

Runosmäki, Nättinummi, Mälikkälä, Liljalaakso,
Kärsämäki, Raunistula

Skanssi, Uittamo, Harittu, Vasaramäki, Ilpoinen,
Ispoinen, Majakkaranta, Luolavuori

Varissuo, Lauste, Pääskyvuori, Laukkavuori,
Hurttivuori, Vaala

Muu, mikä?

En halua kertoa



Asuinalue, jolla asut Turussa:

Vastaajien määrä: 0

n Prosentti

Kaupungin keskusta, Martti, Mäntymäki, Iso-

Heikkilä, Patterinhaka, Portsa

0 0.0%

Hirvensalo, Satava, Kakskerta 0 0.0%

Länsikeskus, Suikkila, Hepokulta, Teräsrautela 0 0.0%

Maaria, Paattinen, Moisio, Järkälä, Saramäki 0 0.0%

Nummi, Halinen, Räntämäki, Kohmo, 

Hannunniittu, Itäharju

0 0.0%

Pansio, Perno, Jyrkkälä, Härkämäki 0 0.0%

Runosmäki, Nättinummi, Mälikkälä, Liljalaakso, 

Kärsämäki, Raunistula

0 0.0%

Skanssi, Uittamo, Harittu, Vasaramäki, 

Ilpoinen, Ispoinen, Majakkaranta, Luolavuori

0 0.0%

Varissuo, Lauste, Pääskyvuori, Laukkavuori, 

Hurttivuori, Vaala

0 0.0%

Muu, mikä? 0 0.0%

En halua kertoa 0 0.0%



Asuinalue, jolla asut Kaarinassa:

Vastaajien määrä: 0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Auranlaakso

Harvaluoto

Heernummi

Hepojoki

Keskusta

Kuusisto

Littoinen

Makarla

Nummenniitty

Nunna

Piikkiön kirkonkylä

Piikkiönlahti

Piispanristi

Voivala

Muu mikä?

En halua kertoa



Asuinalue, jolla asut Kaarinassa:

Vastaajien määrä: 0

n Prosentti

Auranlaakso 0 0.0%

Harvaluoto 0 0.0%

Heernummi 0 0.0%

Hepojoki 0 0.0%

Keskusta 0 0.0%

Kuusisto 0 0.0%

Littoinen 0 0.0%

Makarla 0 0.0%

Nummenniitty 0 0.0%

Nunna 0 0.0%

Piikkiön kirkonkylä 0 0.0%

Piikkiönlahti 0 0.0%

Piispanristi 0 0.0%

Voivala 0 0.0%

Muu mikä? 0 0.0%

En halua kertoa 0 0.0%



Asuinalue, jossa asut Salossa:

Vastaajien määrä: 0
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Asuinalue, jossa asut Salossa:

Vastaajien määrä: 0

n Prosentti

Salo 0 0.0%

Halikko 0 0.0%

Kiikala 0 0.0%

Kisko 0 0.0%

Muurla 0 0.0%

Perniö 0 0.0%

Pertteli 0 0.0%

Suomusjärvi 0 0.0%

Särkisalo 0 0.0%

Muu, mikä 0 0.0%

En halua kertoa 0 0.0%



Oletko havainnut kunnassasi viimeisen 12 kuukauden aikana alaikäisille

Vastaajien määrä: 43
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Oletko havainnut kunnassasi viimeisen 12 kuukauden aikana alaikäisille

Vastaajien määrä: 43

Kyllä Ei En osaa sanoa Keskiarvo Mediaani

alkoholin välittämistä? 14.0% 74.4% 11.6% 2.0 2.0

savukkeiden 

välittämistä?

16.3% 72.1% 11.6% 2.0 2.0

nuuskan välittämistä? 19.0% 66.7% 14.3% 2.0 2.0

nikotiinipussien 

välittämistä?

14.0% 67.4% 18.6% 2.0 2.0

sähkösavukkeiden 

välittämistä?

23.3% 65.1% 11.6% 1.9 2.0

huumausaineiden 

välittämistä?

11.6% 74.4% 14.0% 2.0 2.0

Yhteensä 16.4% 70.0% 13.6% 2.0 2.0



Oletko havainnut kunnassasi viimeisen 12 kuukauden aikana alaikäisten

Vastaajien määrä: 43
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Oletko havainnut kunnassasi viimeisen 12 kuukauden aikana alaikäisten

Vastaajien määrä: 43

Kyllä Ei En osaa sanoa Keskiarvo Mediaani

alkoholin käyttöä? 39.5% 48.9% 11.6% 1.7 2.0

tupakoimista? 62.8% 27.9% 9.3% 1.5 1.0

nuuskaamista? 46.5% 34.9% 18.6% 1.7 2.0

nikotiinipussien 

käyttöä?

34.9% 46.5% 18.6% 1.8 2.0

sähkösavukkeiden 

käyttöä?

72.1% 18.6% 9.3% 1.4 1.0

kannabiksen käyttöä? 11.6% 65.1% 23.3% 2.1 2.0

muiden 

huumausaineiden?

4.6% 69.8% 25.6% 2.2 2.0

rahapelaamista? 16.3% 62.8% 20.9% 2.0 2.0

Yhteensä 36.0% 46.8% 17.2% 1.8 2.0



Tulisiko kunnassasi puuttua nykyistä enemmän alaikäisten

Vastaajien määrä: 43
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Tulisiko kunnassasi puuttua nykyistä enemmän alaikäisten

Vastaajien määrä: 43

Kyllä Ei En osaa sanoa Keskiarvo Mediaani

alkoholin käyttöön? 60.5% 11.6% 27.9% 1.7 1.0

tupakointiin? 69.8% 7.0% 23.2% 1.5 1.0

nuuskaamiseen? 65.1% 4.7% 30.2% 1.7 1.0

nikotiinipussien 

käyttöön?

62.8% 2.3% 34.9% 1.7 1.0

sähkösavukkeiden 

(vapet) käyttöön?

79.1% 2.3% 18.6% 1.4 1.0

kannabiskokeiluihin ja 

käyttöön?

60.5% 7.0% 32.5% 1.7 1.0

muiden 

huumausaineiden 

kokeiluihin ja 

käyttöön?

61.9% 4.8% 33.3% 1.7 1.0

rahapelaamiseen? 30.2% 14.0% 55.8% 2.3 3.0

Yhteensä 61.2% 6.7% 32.1% 1.7 1.0



Käytetäänkö kunnassasi / asuinalueellasi mielestäsi liikaa…?

Vastaajien määrä: 43
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Käytetäänkö kunnassasi / asuinalueellasi mielestäsi liikaa…?

Vastaajien määrä: 43

Kyllä Ei En osaa sanoa Keskiarvo Mediaani

alkoholia? 16.3% 48.8% 34.9% 2.2 2.0

muita päihteitä? 20.9% 41.9% 37.2% 2.2 2.0

tupakka- ja 

nikotiinituotteita?

39.5% 27.9% 32.6% 1.9 2.0

rahapelejä? 0.0% 39.5% 60.5% 2.6 3.0

Yhteensä 19.2% 39.5% 41.3% 2.2 2.0



Oletko viimeisen 12 kuukauden aikana pelännyt kadulla tai muulla julkisella paikalla kohtaamiasi päihtyneitä henkilöitä?

Vastaajien määrä: 43
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Oletko viimeisen 12 kuukauden aikana pelännyt kadulla tai muulla julkisella paikalla kohtaamiasi päihtyneitä henkilöitä?

Vastaajien määrä: 43

n Prosentti

Kyllä 5 11.6%

Ei 24 55.8%

En osaa sanoa 0 0.0%

En ole tavannut päihtyneitä henkilöitä 14 32.6%



Oletko kunnassasi viimeisen 12 kuukauden aikana altistunut tupakansavulle tai sähkösavukkeen höyryille kadulla tai 

muulla julkisella paikalla niin, että olet kokenut siitä olleen sinulle haittaa?

Vastaajien määrä: 42
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Oletko kunnassasi viimeisen 12 kuukauden aikana altistunut tupakansavulle tai sähkösavukkeen höyryille kadulla tai 

muulla julkisella paikalla niin, että olet kokenut siitä olleen sinulle haittaa?

Vastaajien määrä: 42

n Prosentti

Kyllä, missä paikoissa? 9 21.4%

En 31 73.8%

En osaa sanoa 2 4.8%



Käyttäisitkö mahdollisuuttasi vaikuttaa, mikäli oman kotisi välittömään lähiympäristöön (sama, viereinen tai vastapäinen 

kiinteistö) suunniteltaisiin anniskeluravintolaa tai siellä sijaitsevalle ravintolalle haettaisiin jatkoaikaa tai lupaa 

terassianniskeluun?

Vastaajien määrä: 43
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Käyttäisitkö mahdollisuuttasi vaikuttaa, mikäli oman kotisi välittömään lähiympäristöön (sama, viereinen tai vastapäinen 

kiinteistö) suunniteltaisiin anniskeluravintolaa tai siellä sijaitsevalle ravintolalle haettaisiin jatkoaikaa tai lupaa 

terassianniskeluun?

Vastaajien määrä: 43

n Prosentti

Kyllä 27 62.8%

Ei 6 13.9%

En osaa sanoa 10 23.3%



Tulisiko alkoholin myyntiin henkilölle, joka on selvästi päihtynyt suhtautua nykyistä tiukemmin kuntasi

Vastaajien määrä: 4
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Tulisiko alkoholin myyntiin henkilölle, joka on selvästi päihtynyt suhtautua nykyistä tiukemmin kuntasi

Vastaajien määrä: 4

n Prosentti

ravintoloissa? 1 25.0%

kaupoissa, huoltoasemilla ja kioskeissa? 3 75.0%



Tulisiko alkoholin myyntiin henkilölle, joka on selvästi päihtynyt suhtautua nykyistä tiukemmin kuntasi

Vastaajien määrä: 38
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Tulisiko alkoholin myyntiin henkilölle, joka on selvästi päihtynyt suhtautua nykyistä tiukemmin kuntasi

Vastaajien määrä: 38

Kyllä Ei En osaa sanoa 4 5 Keskiarvo Mediaani

ravintoloissa ? 39.5% 13.1% 47.4% 0.0% 0.0% 2.1 2.0

kaupoissa, 

huoltoasemilla 

ja kioskeissa ?

39.5% 13.1% 47.4% 0.0% 0.0% 2.1 2.0

Yhteensä 39.5% 13.1% 47.4% 0.0% 0.0% 2.1 2.0



Tulisiko kunnassasi rajoittaa alkoholijuomien tarjontaa kunnan järjestämissä tilaisuuksissa ja kunnan tiloissa (esim. 

jäähalleissa ja kulttuuritapahtumissa)?

Vastaajien määrä: 43
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Tulisiko kunnassasi rajoittaa alkoholijuomien tarjontaa kunnan järjestämissä tilaisuuksissa ja kunnan tiloissa (esim. 

jäähalleissa ja kulttuuritapahtumissa)?

Vastaajien määrä: 43

n Prosentti

Kyllä, missä? 6 14.0%

Ei 21 48.8%

En osaa sanoa 16 37.2%



Tulisiko kunnassasi rajoittaa rahapelimainontaa

Vastaajien määrä: 43

37%

8%

35%

31%

28%

61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

paikoissa, joissa on erityisen paljon
alaikäisiä?

muissa paikoissa, missä?

Kyllä Ei En osaa sanoa

Keskiarvo

1.9

2.5



Tulisiko kunnassasi rajoittaa rahapelimainontaa

Vastaajien määrä: 43

Kyllä Ei En osaa sanoa Keskiarvo Mediaani

paikoissa, joissa on 

erityisen paljon 

alaikäisiä?

37.2% 34.9% 27.9% 1.9 2.0

muissa paikoissa, 

missä?

8.3% 30.6% 61.1% 2.5 3.0

Yhteensä 22.8% 32.8% 44.5% 2.2 2.0



Oletko ollut huolissasi viimeisen 12 kuukauden aikana läheisesi

Vastaajien määrä: 43
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Oletko ollut huolissasi viimeisen 12 kuukauden aikana läheisesi

Vastaajien määrä: 43

Kyllä Ei En osaa sanoa Keskiarvo Mediaani

alkoholinkäytöstä? 27.9% 72.1% 0.0% 1.7 2.0

tupakka- ja 

nikotiinituotteiden 

käytöstä?

34.9% 62.8% 2.3% 1.7 2.0

kannabiksen 

käytöstä?

4.7% 93.0% 2.3% 2.0 2.0

muiden 

huumausaineiden 

käytöstä?

2.3% 95.4% 2.3% 2.0 2.0

lääkkeiden 

väärinkäytöstä?

9.3% 88.4% 2.3% 1.9 2.0

rahapelaamisesta? 4.7% 93.0% 2.3% 2.0 2.0

Yhteensä 14.0% 84.1% 1.9% 1.9 2.0



Oletko ollut viimeisen 12 kuukauden aikana huolissasi omasta

Vastaajien määrä: 43
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Oletko ollut viimeisen 12 kuukauden aikana huolissasi omasta

Vastaajien määrä: 43

Kyllä En En osaa sanoa Keskiarvo Mediaani

alkoholinkäytöstäsi? 9.3% 90.7% 0.0% 1.9 2.0

tupakka- ja 

nikotiinituotteiden 

käytöstäsi?

4.7% 95.3% 0.0% 2.0 2.0

huumausaineiden 

käytöstäsi?

0.0% 100.0% 0.0% 2.0 2.0

rahapelaamisestasi? 0.0% 100.0% 0.0% 2.0 2.0

Yhteensä 3.5% 96.5% 0.0% 2.0 2.0



Onko sinulta kysytty viimeisen 12 kuukauden aikana sosiaali- ja terveydenhuollon (esim. sairaan- ja terveydenhoitajan, 

lääkärin, suunterveydenhuollon, sosiaalityöntekijän) vastaanotolla

Vastaajien määrä: 43

44%
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huumausaineiden käytöstä?

rahapelaamisesta?

Kyllä Ei En ole käynyt vastaanotolla

Keskiarvo

1.7

1.7

2.0

1.9

2.1



Onko sinulta kysytty viimeisen 12 kuukauden aikana sosiaali- ja terveydenhuollon (esim. sairaan- ja terveydenhoitajan, 

lääkärin, suunterveydenhuollon, sosiaalityöntekijän) vastaanotolla

Vastaajien määrä: 43

Kyllä Ei En ole käynyt 

vastaanotolla

Keskiarvo Mediaani

alkoholinkäytöstä? 44.2% 46.5% 9.3% 1.7 2.0

tupakka- ja 

nikotiinituotteiden 

käytöstä?

39.5% 51.2% 9.3% 1.7 2.0

lääkkeiden 

väärinkäytöstä?

14.0% 76.7% 9.3% 2.0 2.0

huumausaineiden 

käytöstä?

23.3% 67.4% 9.3% 1.9 2.0

rahapelaamisesta? 0.0% 90.7% 9.3% 2.1 2.0

Yhteensä 24.2% 66.5% 9.3% 1.9 2.0



Onko sinulle viimeisen 12 kuukauden aikana annettu neuvontaa sosiaali- ja terveydenhuollon (esim. sairaan- ja 

terveydenhoitajan, lääkärin, suunterveydenhuollon, sosiaalityöntekijän) vastaanotolla liittyen

Vastaajien määrä: 43

14%

14%

14%

14%

14%

74%

74%

74%

72%

74%

12%

12%

12%

14%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

alkoholinkäyttöön?

tupakka- ja nikotiinituotteiden
käyttöön?

huumausaineiden käyttöön?

rahapelaamiseen?

lääkkeiden väärinkäyttöön?

Kyllä En En ole tarvinnut neuvontaa En ole käynyt vastaanotolla

Keskiarvo

3.0

3.0

3.0

3.0

3.0



Onko sinulle viimeisen 12 kuukauden aikana annettu neuvontaa sosiaali- ja terveydenhuollon (esim. sairaan- ja 

terveydenhoitajan, lääkärin, suunterveydenhuollon, sosiaalityöntekijän) vastaanotolla liittyen

Vastaajien määrä: 43

Kyllä En En ole tarvinnut 

neuvontaa

En ole käynyt 

vastaanotolla

Keskiarvo Mediaani

alkoholinkäyttöön? 0.0% 14.0% 74.4% 11.6% 3.0 3.0

tupakka- ja 

nikotiinituotteiden 

käyttöön?

0.0% 14.0% 74.4% 11.6% 3.0 3.0

huumausaineiden 

käyttöön?

0.0% 14.0% 74.4% 11.6% 3.0 3.0

rahapelaamiseen? 0.0% 13.9% 72.1% 14.0% 3.0 3.0

lääkkeiden 

väärinkäyttöön?

0.0% 14.0% 74.4% 11.6% 3.0 3.0

Yhteensä 0.0% 14.0% 73.9% 12.1% 3.0 3.0



Saako kunnassasi helposti apua

Vastaajien määrä: 43

5%

2%

9%

9%

12%

9%

9%

86%

89%

88%

91%

91%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

alkoholinkäytön vähentämiseen?

tupakka- ja nikotiinituotteiden käytön
lopettamiseen?

huumausaineiden käytön
vähentämiseen ja lopettamiseen?

rahapelaamisen vähentämiseen?

lääkkeiden väärinkäytön
lopettamiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa

Keskiarvo

2.8

2.9

2.9

2.9

2.9



Saako kunnassasi helposti apua

Vastaajien määrä: 43

Kyllä Ei En osaa sanoa Keskiarvo Mediaani

alkoholinkäytön 

vähentämiseen?

4.7% 9.3% 86.0% 2.8 3.0

tupakka- ja 

nikotiinituotteiden 

käytön 

lopettamiseen?

2.3% 9.3% 88.4% 2.9 3.0

huumausaineiden 

käytön 

vähentämiseen ja 

lopettamiseen?

0.0% 11.6% 88.4% 2.9 3.0

rahapelaamisen 

vähentämiseen?

0.0% 9.3% 90.7% 2.9 3.0

lääkkeiden 

väärinkäytön 

lopettamiseen?

0.0% 9.3% 90.7% 2.9 3.0

Yhteensä 1.4% 9.8% 88.8% 2.9 3.0



Saako kunnassasi helposti tietoa seuraavista vähentämisen ja lopettamisen tukipalveluista (esim. terveyskeskuksen 

vastaanotolla, tiloissa tai verkossa)?

Vastaajien määrä: 43

23%

26%

16%

9%

12%

19%

17%

16%

19%

16%

58%

57%

68%

72%

72%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

alkoholinkäytön vähentämiseen?

tupakka- ja nikotiinituotteiden käytön
lopettamiseen?

huumausaineiden käytön
vähentämiseen ja lopettamiseen?

rahapelaamisen vähentämiseen?

lääkkeiden väärinkäytön
lopettamiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa

Keskiarvo

2.3

2.3

2.5

2.6

2.6



Saako kunnassasi helposti tietoa seuraavista vähentämisen ja lopettamisen tukipalveluista (esim. terveyskeskuksen 

vastaanotolla, tiloissa tai verkossa)?

Vastaajien määrä: 43

Kyllä Ei En osaa sanoa Keskiarvo Mediaani

alkoholinkäytön 

vähentämiseen?

23.3% 18.6% 58.1% 2.3 3.0

tupakka- ja 

nikotiinituotteiden 

käytön 

lopettamiseen?

26.2% 16.7% 57.1% 2.3 3.0

huumausaineiden 

käytön 

vähentämiseen ja 

lopettamiseen?

16.3% 16.3% 67.4% 2.5 3.0

rahapelaamisen 

vähentämiseen?

9.3% 18.6% 72.1% 2.6 3.0

lääkkeiden 

väärinkäytön 

lopettamiseen?

11.6% 16.3% 72.1% 2.6 3.0

Yhteensä 17.3% 17.3% 65.4% 2.5 3.0



Onko kunnassasi tehty ehkäisevä päihdetyö Sinulle tuttua?

Vastaajien määrä: 41
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Onko kunnassasi tehty ehkäisevä päihdetyö Sinulle tuttua?

Vastaajien määrä: 41

n Prosentti

Kyllä 3 7.3%

Ei 34 82.9%

En osaa sanoa 4 9.8%
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